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antika Připravila Jana Vlková
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Římské památky: amfi teátry     po celém světě

        Majestátní stavby mají bytelné 
konstrukce a obrovskou kapacitu

Oudna: třetí 
největší v Tunisku
Tuniská antická města mívají na každé 
mapě trochu jiný název. Pokud jde 
o Oudnu, francouzské či anglické 
transkripce arabštiny vycházejí z pů-
vodního názvu Uthina. Zbytky jedné 
ze šesti největších římských kolonií 
v Africe leží přibližně třicet kilometrů 
jižně od tuniského hlavního města 
Tunisu. Úrodná oblast Oudna lákala 
obyvatele ještě mnohem dříve, než se 
tady usadili Římané. Před Octavianem 
Augustem, jenž si tu zřídil sídliště, tu 
hospodařili Berbeři i Féničané. 
Pozůstatky města, jehož vrcholné 
období klade historie do 2. a 3. století 
našeho letopočtu, uchvátí přede-
vším svou autentičností. Amfi teátr 
v Oudně je třetí největší v Tunisku 
a jeho původní kapacita se odhaduje 
na šestnáct tisíc míst. Monumentální 
stavba, jejíž vnější rozměry představují 
120 na 89 metrů, spočívá v terénní 
propadlině a jen poslední stupně hle-
diště vyčnívají nad povrch země. Část 
hlediště prošla obnovou, atraktivní 
jsou také průchody pod hledištěm 
i podzemní chodby pod arénou. 
Prosperitu antického města připomí-
nají obrovské cisterny, v nichž se dnes 
mohou návštěvníci volně procházet. 
Nedaleko se také nacházejí zbytky 
mohutné vily zvané po původních ma-
jitelích „Laberii“. www.info-tunisko.cz

Caerleon: původně 
vojenské ležení
Anglický Wales vzdoruje po staletí Atlantiku 
a neustálým dešťům. V Caerleonu poblíž 
Newportu, kterému se velšsky říká „Cas-
newydd“, sídlila kdysi největší vojenská po-
sádka v Británii. Šest tisíc vojáků, po nichž zde 
zůstaly i zbytky kasáren, mělo k dispozici lázně, 
tržiště, chrámy i amfi teátr. Vzhledem k vlhké-
mu podnebí z tohoto komplexu dnes už moc 
neuvidíme, nicméně i trávou porostlý zachovalý 
půdorys je zajímavým svědectvím o tehdejší 
službě na nejzápadnějším cípu římského impé-
ria. www.visitbritain.cz, www.visitwales.com

Nîmes: stále čilé
Aréna ve městě Nîmes je sou-

částí městského života obrazně 
i doslova. Kolem oválné stavby, 

pocházející přibližně z 1. sto-
letí našeho letopočtu, krouží 

většinu dne poměrně hustá au-
tomobilová doprava. Nîmeská 
aréna ovšem jako jedna z mála 
v Evropě slouží dvakrát ročně 
také stále svému původnímu 

účelu. Féria de Nîmes, která se 
koná vždy u příležitosti vinobra-

ní a na jaře, je koridou se vším 
všudy. Z nedalekého Camargue 
sem přivezou býky, kteří potom 

zápolí s toreadory z celého 
světa. www.ot-nimes.fr

Syrakusy: 
klenot Sicílie 
Amfi teátr, který se nachází v krás-
ném sicilském městě, je i největší 
na ostrově. Elipsa o rozměrech 
140 na 119 metrů mohla pojmout 
na dvacet tisíc diváků, kteří zde 
přihlíželi gladiátorským zápolením. 
Při návštěvě zaujme hlavně re-
konstruované „propadliště“ arény 
a cavea neboli krytá chodba, jíž se 
do arény vpouštěli gladiátoři a divo-
ká zvířata. www.enit-italia.cz

Pula: Řím mezi ulicemi
Koloseum v Pule dominuje chorvatské Istrii. Město jako takové bylo založeno již v 6. století před 
Kristem a mnoho století se těšilo velkému blahobytu. Svědčí o tom i kapacita amfi teátru, která 
čítala přes dvacet tisíc diváků! Z mohutné stavby zůstaly jen obvodové oblouky, část hlediště 
byla ale opětovně dostavěna a dnes se tu konají kulturní akce. www.croatia.hr
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